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21.1 一元二次方程1援B 2援B 3援B4援x2-7x+8=0 5援A6援解院因为 x1是方程 ax2-2x-c=0（a屹0）的一个根，所以 ax21 -2x1=c.
则 p -q =（ax1 -1）2 -（ac +1.5）=a2x 21 -2ax1+1-ac-1.5=a（ax 21 -2x1）-ac -0.5=ac -

ac-0.5=-0.5.
所以 p-q约0.
所以 p约q援

21.2.1配方法
第 1课时

解院（1）x1=3，x2=-3；
（2）x1= 3姨 +1，x2=- 3姨 +1；
（3）x1=2，x2=-1；
（4）x1= 43 ，x2=-2.

第 2课时
1.（1）9，3；（2）14 ，12 ；
（3）4，2；（4）94 ，32 .
2援解院（1）x1=2+ 10姨 ，x2=2- 10姨 ；

（2）x1=1+ 2 3姨3 ，x2=1- 2 3姨3 ；

（3）x1= -3+ 10姨2 ，x2= -3- 10姨2 ；

（4）x1= 1+ 33姨4 ，x2= 1- 33姨4 .
21.2.2 公式法
第 1课时1.解院（1）有两个不相等的实数根；

（2）有两个相等的实数根；
（3）没有实数根.2援证明院根据题意，得：驻越［原（皂垣圆）］圆原源（皂原圆）越皂圆垣员圆.
因为无论 皂取何实数值时，皂圆逸园，
所以 皂圆垣员圆跃园.
即 驻跃园恒成立.
所以无论 m 取何实数值时，方程总

有两个不相等的实数根援
第 2课时1援B

2援（1）x1= 14 ，x2=- 13 ；（2）无解；
（3）x1= 2姨 ，x2=-3 2姨 ；

（4）x1=1，x2= 13 .
3尧4版

一尧 选择题1~6.CBBDDB
二尧填空题
7.m屹2 8.4 5姨 9.2020
10.1 11.x1= 1+ 3姨2 ，x圆= 1- 3姨212.x1=-1，x2=-3
三尧13.解院（1）x1=员，x2=-怨援

（2）x员=原猿+ 1猿姨 ，x圆=原猿原 1猿姨 .14.解：（1）x1=9，x2=-1.
（2）x1= 1+ 10姨3 ，x2= 1- 10姨3 .
15.解院把 x=3代入方程，得 9-3（m+1）+2m=0，解得 m=6.
把 m=6代入原方程，得 x2-7x+12=0.
解得 x1=3，x2=4援
所以另一根为 4.16.解院（2m-1）（2m+1）-m（m-3）-7=4m2-1-m2+3m-7=3m2+3m-8=3（m2+m）-8.
因为 m是一元二次方程 x2+x=5的实

数根，所以 m2+m=5.
所以原式=3伊5-8=7.
即代数式（2m-1）（2m+1）-m（m-3）-7的值为 7援17.解院（员）证明：因为 曾圆垣（葬原员）曾原葬越园

是关于 曾的一元二次方程，
所以 驻越（葬原员）圆垣源葬越葬圆垣圆葬垣员越（葬垣员）圆逸园.
所以方程总有两个实数根.
（圆）由求根公式得，曾越 -（a-1）依（a+1）2 ，

所以 曾员越员，曾圆越原葬.
因为该方程有一个根是负数，
所以原葬约园.所以 葬跃园援
四尧18.解院（员）因为 曾越 5姨 是方程 曾圆原

源 5姨 曾垣员圆垣皂越园的一个根，所以（ 5姨 ）圆原
源 5姨 伊 5姨 垣员圆垣皂越园.

解得 皂越猿.
则方程为：曾圆原源 5姨 曾垣员缘越园.
解得 曾员越 5姨 ，曾圆越猿 5姨 援
所以方程的另一根为 猿 5姨 .
（圆）若方程的两根恰为等腰三角形

的两腰，则 驻越遭圆原源葬糟越园.
所以 驻越（原源 5姨 ）圆原源（员圆垣皂）越园.
解得 皂越愿.
则方程为 曾圆原源 5姨 曾垣圆园越园.
解得 x1=x2=2 5姨 .
三角形的周长为 源 5姨 垣愿援19.解院设 x2+y2=z，则原方程可化为

z2-z-20=0.解得 z1=-4，z2=5.
因为 x2+y2是非负数，故 x2+y2=5.20.解院（1）淤解方程，得 x1=3，x2=-2.
因为 3屹-2+1，
所以方程 x2-x-6=0不是“邻根方程”.
于解方程，得 x1= 3姨 +12 ，x2= 3姨 -12 .
因为 3姨 +12 - 3姨 -12 =1，
所以方程 圆x2-2 3姨 x+1=0是“邻根

方程”.
（2）解方程得 x1=m，x2=-1.
因为方程 x2-（m-1）x-m=0 是“邻根

方程”，所以 m=-1+1或 m=-1-1.
所以 m的值为 0或-2.
五尧21.解院设人行通道的宽度为 xm，

将两块矩形绿地合在一起长为（30-3x）m，宽
为（24-2x）m.

根据题意，得（30-3x）·（24-2x）=480.
整理，得 x2-22x+40=0.
解得 x1=2，x2=20.
当 x=20时，30-3x=-30，24-2x=-16.不

符合题意，舍去.
答：人行通道的宽度为 2米援22. 解院（1）原式=（x2+4xy+4y2）-9y2=

（x+2y）2-9y2=（x+2y+3y）（x+2y-3y）=（x+5y）（x-y）；
（2）原式=（x2+2x+1）+（y2-6y+9）+5=（x+1）2+（y-3）2+5.
当 x=-1，y=3 时，原式存在最小值，

最小值为 5援
六尧23.解院淤方程变形为 x（x+m）=n.于画四个长、宽分别为 x+m、x 的矩

形如图所示.
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（第 圆猿题图）盂由面积关系求解方程援
因为 S 矩形 ABCD=（x+x+m）2，
且 S 矩形 ABCD=4x（x+m）+m2，
所以（x+x+m）2=4x（x+m）+m2.
又 x（x+m）=n，所以（2x+m）2=4n+m2.
因为 x跃0，m>0，n>0，
所以 x= 12（ 4n+m2姨 -m）.
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21.2.3因式分解法1.D 2.C3.（1）x1=2，x2=0；（2）x1=x2=-1；
（3）x1=4，x2=-1；（4）x1= 47 ，x2= 163 .
4.x1=4，x2=-1.

*21.2.4一元二次方程的根与系数的
关系

1.C 2.C 3.A 4.B5.解院由根与系数的关系，得
x1+x2=- 32 ，x1·x2=-2.因此
（1）x21 +x22 =（x1+x2）2-2x1·x2
越 原 猿圆蓸 蔀 圆原圆伊（原圆）= 254 援
（2）因为（x1-x2）2=（x1+x2）2-4x1·x2=

原 猿圆蓸 蔀 圆-4伊（-2）= 414 .
所以 x1-x2 = （x1-x2）2姨 = 41姨2 .
6.D7.解院设方程的两根为 x1和 x2，
驻=4（皂+员）2-4（皂2原2）=8m+12.
当 驻逸0时，8m+12逸0.
解得 m逸- 32 .
（1）若两根互为相反数，
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渊第 1缘题图冤

16.解院（1）因为抛物线 y= 13 x2+bx+c
经过点 A（-1，0），B（5，0）援

所以函数的解析式为 y= 13（x+1）（x-5）=
13（x2-4x-5）= 13 x2- 源3 x- 缘3 .
顶点 M的坐标为（2，-3）.
（2）当 x=8 时，y= 13（x+1）（x-5）=9，

即点 C（8，9）.
因为 AB=5+1=6，且吟ABM、吟ABC

的高分别是点M、点 C纵坐标的绝对值，
所 以 S 四 边 形 AMBC =S 吟ABM +S 吟ABC =

远伊 -3圆 + 远伊 9圆 =36.
17.解院根据题意得

4a+2b+c越0，
16a+4b+c越5，
c越-1援嗓 解得

a越 12 ，
遭越- 12 ，
c越-1援

扇

墒

设设设设设设缮设设设设设设

所以二次函数的解析式为 y越 12 x2-
12 x-1.
四尧18.解院（员）把 月（猿，园）代入抛物线

的解析式，得 皂越圆援
所以 赠越原曾圆垣圆曾垣猿越原（曾原员）圆垣源援
所以顶点坐标为（员，源）援
（圆）连接 月悦交抛物线对称轴 造于点

孕，连接 粤孕，此时 孕粤垣孕悦的值最小援
设直线 月悦的解析式为 赠越噪曾垣遭（噪屹园）援
把（猿，园）、（园，猿）代入，得 园越猿噪垣遭，

猿越遭援嗓
所以 噪越原员，

遭越猿援嗓
所以直线 月悦的解析式为 赠越原曾垣猿援
当 曾越员时，赠越原员垣猿越圆援
所以当 孕粤 垣孕悦 的值最小时，点 孕

的坐标为（员，圆）援
19.解院（1）因为抛物线 y=-x2+bx+c 经

过点 A（4，0），B（-1，0），
所以 y=-（x-4）（x+1）.
所以抛物线的解析式为 y=-x2+3x+4援
（2）由（1）可知 C（0，4）.
设直线 AC的解析式为 y=kx+4，
代入 A（4，0）得 4k+4=0.
所以 k=-1.所以 y=-x+4.
设点 D坐标为（m，-m+4），则 F（m，-m2+

3m+4）.

所以 DF =（-m2 +3m +4）-（-m +4）=
-m2+4m.

当 m=- 42伊（-1）越圆 时，DF的最大值
为 4.

20.解院小明的做法是错误的.
正确的做法如下：
因为二次函数 y=2x2+4x+3=2（x+1）2+

1，所以该函数图象开口向上，对称轴是
直线 x=-1.当 x=-1 时 y取得最小值，最
小值是 1.

因为-2臆x臆1，所以当 x=1时 y取得
最大值，此时 y=9.

由上可得，当-2臆x臆1时，函数 y的
最小值是 1，最大值是 9.

五尧21.解：（1）2；
（2）画出图象如下：
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（3）x臆-4或 x逸2.
22.解院（1）因为 B（1，0），所以 OB=1.
因为 OC=3BO，所以 C（0，-3）.
因为 y=ax2+3ax+c 过 B（1，0）、C（0，

-3），所以 c=-3，
a+3a+c=0.嗓 解得

a越 34 ，
c=-3.嗓

所以抛物线的解析式为：y= 34 x2+
94 x-3.
（2）过点 D 作 DM椅y 轴，分别交线

段 AC和 x轴于点 M、N，

在 y= 34 x2+ 94 x-3中，令 y=0，
得方程 34 x2+ 94 x-3=0.
解得 x1=-4，x2=1.
所以 A（-4，0）.
设直线 AC的解析式为 y=kx+b.

所以
-4k+b=0，
b=-3，嗓 解得

k越- 34 ，
b=-3.嗓

所以直线AC的解析式为 y=- 34 x-3.
所以 S 四边形 ABCD=S 吟ABC+S 吟ADC= 5伊3圆 +

员圆 DM·（AN+ON）= 员缘圆 +2DM.

设 D x，猿源 x2+ 9源 x-3蓸 蔀，
M x，- 猿源 x-3蓸 蔀，

则 DM=- 猿源 x-3- 猿源 x2+ 怨源 x-3蓸 蔀 =
- 猿源（x+2）2+3.

当 x=-2时，DM有最大值 3.
此时四边形 ABCD 面积有最大值

圆苑圆 .
六尧23.解院（1）抛物线的对称轴为

x=- -2a圆a =1.
（2）淤因为直线 y= 猿源 x-3与 x轴，y

轴分别交于点 C，D援
所以点 C的坐标为（4，0），点 D的坐

标为（0，-3）援
因为抛物线与 y轴的交点 A 与点 D

关于 x轴对称，
所以点 A 的坐标为（0，3），c=3援
因为将点 A 向右平移 1 个单位长

度，得到点 B，所以点 B的坐标为（1，3）援
于将 x=1代入抛物线解析式可得，其

顶点为 P（1，3-a）援
（印）当 a跃0时，如图淤援
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令 x=4，得 y=16a-8a+3=8a+3跃0，
即点 C（4，0）总在抛物线上的点

E（4，8a+3）的下方援
因为 yP约yB，所以点 B（1，3）总在抛物

线顶点 P的上方.
结合函数图象，可知当 a跃0时，抛物

线与线段 CB恰有一个公共点援
（英）当 a约0时，如图于援
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当抛物线过点 C（4，0）时，
16a-8a+3=0.解得 a=- 38 援
因为 a<0，所以 3-a>3.
即点 P在点 B的上方.
结合函数图象，可得抛物线与线段

BC有一个公共点时，a臆- 38 援
综上所述，a 的取值范围是 a 臆

- 38 或 a跃0.
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1 则 x1+x2=2（m+1）=0，解得
m=-1.
（2）若两根互为倒数，
即 x1·x2=1.所以 m2-2=1.

解得 m=依 3姨 .
因为- 3姨 <- 32 ，所以- 3姨 舍去.
所以 m= 3姨 .
（3）若有一根为 园，则 x1·x2=m2-2=0，

解得 m=依 2姨 .
21.3实际问题与一元二次方程

第 1课时1.B2.解院（1）设每年盈利的年增长率为
x，根据题意得：1500（1+x）2=2160援

解得 x1=0.2，x2=-2.2（不合题意袁舍去）援
答：每年盈利的年增长率为 20%.
（2）2160（1+0.2）=2592，2592跃2500.
答：2020年该公司盈利能达到 2500

万元.3.解院设每轮传播中，平均一人传染
了 x人，则1+x+x（x+1）=169.

解得 x1=12，x2=-14（不符合题意袁舍去）.
答：每轮传播中，平均一人传染了 12

个人.4.81
第 2课时1.解院设道路的宽度为 x 米，根据题

意，得
（20-x）（18-x）=20伊18伊80%援
解得 x1=36（不合题意袁舍去），x2=2援
答：道路的宽度为 2米.2.解院设参加会议的教师人数为 x，则12 x（x-1）=45.
解得 x员=10，x圆=原怨（不合题意袁舍去）.
答：参加会议的教师有 10人.

3尧4版
一尧选择题
1~6.DBCCBB
二尧填空题
7.x1=2，x2=3 8.1 9.2
10.10豫 11.x（x+12）=448 12.-1
三尧13.解院（1）x1= 12 ，x2=- 14 .
（2）x1=9，x2=1.
14.解院由题意可知 x1+x2=2，x1x2=-3.
（1）原式= x1+x2

x1x2
=- 23 援

（2）原式=x1x2-（x1+x2）+1=-3-2+1=-4.
15.解院假设可以围成，且这根铁丝围

成的矩形的一边长为 xcm援根据题意，得
x（6-x）=7.
解得 x1=3+ 2姨 ，x2=3- 2姨 .
答：用一根长 12 cm的铁丝能围成面

积是 7 cm2的矩形.16.解院设较短一条直角边的长为xcm，
则另一条直角边的长为（x+2）cm援

根据题意列方程，得 12 x（x+2）=24援
解得 x1=6，x2=-8（不合题意袁舍去）援
答：一条直角边的长为 6cm，另一条

直角边的长为 8cm.

17.解院由题意可得（40-x）（30-x）=40伊30-325.
解得 x1=5，x2=65（不合题意袁舍去）.
答：x的值为 5m.
四尧18.解院设纸盒的高是 xcm援则纸盒

的底面为长（40-2x）cm，宽（30-2x）cm 的
长方形，

依题意，得（40-2x）（30-2x）=600.
解得 x1=5，x2=30（不合题意袁舍去）援
答：纸盒的高为 5cm援19.解院（1）（40-2x）援
（2）依题意，得 x（40-2x）=150.
整理，得 x2-20x+75=0.
解得 x1=5，x2=15.
当 x1=5时，40-2x=30跃25（不合题意袁

舍去）；
当 x2=15时，40-2x=10约25（符合题意）援
答：花园面积为 150平方米时，篱笆

AB长为 15米.20.解院（员）因为 曾圆原苑曾垣员圆越园，
所以 曾员越猿，曾圆越源援
因为 粤月约月悦，所以 粤月越猿，月悦越源.
（圆）
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渊第 20题图冤

当 P1在 BC上时，
如图，在 砸贼吟粤月孕1中，
因为 粤孕1越 20姨 ，粤月越猿，
所以 月孕1 越 AP12-AB2姨 越 20-9姨 越

11姨 援
所以 贼越 3+ 11姨1 越3+ 11姨 援
当 P2在 CD上时，
在 砸贼吟粤D孕2中，
DP2= AP22-AD2姨 越 20-42姨 越2援
所以 CP2=3-2=1.
所以 t= 3+4+11 =8.
答：贼的值是 3+ 11姨 秒或 8秒援
五尧21.解院设从 2019 年到 2021 年，

每年平均经营总收入增长率为 x.根据题意
可得

800衣40%（1+x）2=2880.
解得 x1=0.2=20%，x2=-2.2（不合题意袁

舍去）.
则 800衣40%伊（1+20%）=2400（万元）.
答：预计 2020年经营总收入为 2400

万元.
22.解：（1）（600-10x）；
（2）由题意可知（40 +x -30）（600 -

10x）=10000.
解得 x1=10，x2=40.
由于售价在 40耀60元范围内，
所以 x=10.
所以 600-10x=500.
答：售价应该定为 50元，此时售出台

灯 500个.
六尧23.解院（员）设 赠越噪曾垣遭，
根据题意可得 30k+b=500，40k+b=400.嗓

解得 k=-10，
b=800.嗓

则 赠越原员园曾垣愿园园.
（圆）根据题意，得（曾 原圆园）（原员园曾 垣愿园园）越愿园园园.
整理，得 曾圆原员园园曾垣圆源园园越园.
解得 曾员越源园，曾圆越远园.
因为销售单价最高不能超过 源缘元/件，
所以 曾越源园.
答：销售单价定为 源园 元/件时，工艺

厂试销该工艺品每天获得的利润为 愿园园园元援
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一尧选择题1~6.CBDBDB
二尧填空题7.x1=1，x2=2 8.3，-1 9.110.x（x-1）=380 11.5（1+x）2=7.212.2018
三尧员3援解院（1）x1= 53 ，x2=- 53 .
（2）x1=3+ 107姨 ，x1=3- 107姨 .14.解院（1）x1=-7，x2=5；
（2）x1= 12 ，x2=- 14 .
15.解院（1）因为关于 x的方程 x2-4x+

m+2=0有两个不相等的实数根，
所以 驻=16-4（m+2）跃0.
解得 m约2.
（2）因为 m约2，
所以 m的最大整数值为 1.
当 m=1时，x2-4x+3=0，（x-1）（x-3）=0.
解得 x1=1，x2=3.16.解院（1）因为方程有实数根，
所以 驻=36-4（2m+1）=36-8m-4=32-8m逸0.
解得 m臆4援
（2）因为 x1，x2是方程 x2+6x+2m+1=0

的两个实数根，
所以 x1+x2=-6，x1x2=2m+1.
因为 2x1x2-x1-x2逸8，
所以 2（2m+1）+6逸8.
解得 m逸0.
由（1）可得 m臆4援
所以 m的取值范围是 0臆m臆4.17.解院设仓库的边 AB为 x米，由题

意得
x（32-2x+2）=140.
整理，得 x2-17x+70=0.
解得 x1=10，x2=7.
当 x=10时，BC=14约18；
当 x=7时，BC=20跃18.
所以 x=7不合题意，舍去援
答：仓库的边AB为 10米，BC为 14米.
四尧18.解院设 粤耘越月云越曾糟皂.
由题意可得，长方体盒子的底面为正

方形，其边长为 2姨 曾糟皂，长方体盒子的
高为 6-2x

2姨 糟皂.
因为得到的长方体盒子的表面积为

员员糟皂圆，所以 圆 蓘圆曾圆垣 2姨 曾·6-2x
2姨 垣 2姨 曾·

6-2x
2姨 蓡 越员员.
整理得 源曾圆原圆源曾垣员员越园.

解得 曾1越园.缘，曾2越缘.缘（舍）.
所以线段 粤耘的长为 园.缘糟皂援19.解院（员）20+40x；
（2）设这种笔记本每本降价 x元，根

据题意得（5-3-x）（20+40x）=60.
解得 x1=0.5，x2=1.
当 x=0.5 时，销售量是 20+40伊0.5=40约50；
当 x=1时，销售量是 20+40=60跃50援
因为每天至少售出 50本，
所以 x=1援
答：超市应将每本的销售价降低 1元.20.解院（1）设该快递公司投递总件数

的月平均增长率为 x，根据题意，得10（1+x）2=14.4.
解得 x1=0.2，x2=-2.2（不符合题意袁舍

去）.
答：该快递公司投递总件数的月平均

增长率为 20%援
（2）由（1）得，14.4伊1.2=17.28（万件）.
又 29伊0.5=14.5，所以 14.5约17.28.
故不能完成任务援
因为（17.28-14.5）衣0.5=5.56，
所以至少还需要增加 6名业务员援
答：至少需要增加 6名业务员.
五尧圆1.解：（员）淤曾员越员，曾圆越员；于曾员越员，

曾圆越圆；盂曾员越员，曾圆越猿援
（圆）淤曾员越员，曾圆越愿；于曾圆原（员垣灶）曾垣灶越园援
（猿）曾圆原怨曾垣愿越园.
移项，得 曾圆原怨曾越原愿.
配方，得 曾圆原怨曾垣 814 越原愿垣 814 ，
曾原 92蓸 蔀 圆越 494 .
由此可得 曾原 92 越依 72 ，曾员越员，曾圆越愿援
所以猜想成立.22.解院（员）设剪掉的正方形的边长为

x糟皂，根据题意，得（源园原圆x）圆越源愿源.
即 源园原圆x越依圆圆援
解得 x员越猿员（不合题意袁舍去冤，x圆越怨援
所以剪掉的正方形的边长为 怨糟皂援
（圆）设剪掉的小正方形的边长为a糟皂.根

据题意，得
源园（源园原圆a）垣圆a（圆园原a）越员猿缘园援
整理得 a圆垣圆园a原员圆缘越园援
解得 a员越原圆缘（不合题意袁舍去），a圆越缘援
所以剪掉的正方形的边长为 缘糟皂援
此时长方体盒子的长为 猿园糟皂，宽为员缘糟皂，高为 缘糟皂援
六尧23. 解院（1）因为 42=16，4伊2伊1=8，16屹8，
所以 241不是“喜鹊数”.
因为各个数位上的数字都不为零，

十位上的数字是百位上的数字与个位上
的数字之积的 4倍，
所以十位上的数字的平方最小为 4.
因为 22=4，4伊1伊1=4，
所以最小的“喜鹊数”是 121.

（2）因为 k=100a+10b+c是“喜鹊数”，
所以 b2=4ac，即 b2-4ac=0.
因为 x=m 是一元二次方程 ax2+bx+

c=0的一个根，x=n是一元二次方程 cx2+
bx+a=0的一个根，

所以 am2+bm+c=0，cn2+bn+a=0.
将 cn2 +bn +a=0 两边同除以 n2 得

a 1
n蓸 蔀 2+b 1

n蓸 蔀 +c=0.
所以将 m、1

n 看成是方程 ax2+bx+c=
0的两个根.

因为 b2-4ac=0，所以方程 ax2+bx+c=0
有两个相等的实数根.
所以 m= 1

n ，即 mn=1.
因为 m+n=-2，所以 m=-1，n=-1.
所以 a-b+c=0.
所以 b=a+c.
因为 b2=4ac，所以（a+c）2=4ac.
解得 a=c.
所以满足条件的所有 k 的值为

121，242，363，484援
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圆圆.员.员二次函数

员.A 圆.阅
猿.解院因为一条直角边和斜边的比为

3颐5，则较短直角边和较长直角边的比为
3颐4，
所以较长直角边的长为 43 x.

所以 y= 12 x·43 x= 23 x2.
当 y=24时，23 x2=24.
所以 x1=6，x2=-6（舍）.
答：y= 23 x2，当三角形的面积为 24

时，较短直角边的长为 6.
圆圆.员.圆二次函数 赠越葬曾圆的图象和性质

员.悦 圆.阅 猿.小；小；小；大
圆圆.员.猿二次函数 赠越葬渊曾原澡冤圆垣噪 的

图象和性质
第 员课时

员援B
圆.解院画出函数 赠越曾圆和 赠越曾圆垣员 的图

象如图所示：
y

xO-6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6

6
5
4
3
2
1

-1-2-3-4-5-6
渊第 2题图冤

二次函数 赠越曾圆的图象向上平移 员个
单位长度得到二次函数 赠越曾圆垣员 的图象援

第 圆课时
员.A
圆.解院图略援（员）抛物线 赠越原 12（曾原员）圆

可以看成将抛物线 赠越原 12 曾圆向右平移 1
个单位长度得到.
（圆）曾越员，约员，跃员，越员，园

第 猿课时
员.C 圆.向上，（2，-1），x=2 猿.A
圆圆.员.源二次函数 赠越葬曾圆垣遭曾垣糟 的

图象和性质
第 员课时

员.A
圆.解：因为二次函数 y=x2+bx-3的图

象经过点 A（-1，0），所以 0=1-b-3.
解得 b=-2.
所以二次函数的解析式为 y=x2-2x-

3.
因为 y=x2-2x-3=（x-1）2-4，
所以二次函数的最小值为-4援
答：这个二次函数的解析式为 y=x2-

2x-3，其最小值为-4援
第 圆课时

解院把 A（-1，8）、B（2，-1）、C（0，3）代
入 y=ax2+bx+c 中，得

a-b+c=8，
4a+2b+c=-1，
c=3.嗓

解得
a=1，
b=-4，
c=3.嗓

所以二次函数的解析式为 y=x2-4x+
3援

3尧4版
一尧选择题
1~6.DCABDD
二尧填空题

7.6 8.0 9.臆 10.- 13 臆y臆1
11.-1 12.淤
三尧13.解院设二次函数的解析式为：

y=a（x-2）2-2.
因为图象经过点（1，-1），
所以-1=a（1-2）2-2.
解得 a=1.
所以二次函数的解析式为 y=（x-2）2-

2.
14.解院把（1，-3）、（0，-1）代入 y=2x2+

bx+c，得 2+b+c越原3，
c越原1.嗓 解得 b=-4，

c=-1.嗓
所以抛物线的解析式为 y=2x2-4x-1.
15.解院（1）y=2x2-4x+3
=2（x2-2x）+3
=2（x2-2x+1-1）+3
=2（x-1）2+1，
顶点 C的坐标为（1，1）.
（2）当 x=0时，y=3，图象如图所示：
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